FiZiK 11 ODEV SETI-2

1) Asagidaki sekillerde ii¢ boyutlu kiirelerin iki boyutlu kesiti gériilmektedir. Her bir
sekildeki elektrik akisini hesaplayiniz.

(@) (b) © @ (e)

2) Yandaki sekillerde Her bir yiizeydeki elektrik akisini

hesaplaymiz. Sonuglarinizi ei cinsinden yaziniz.
0

3) Asagidaki yiizeylerden gegen akilari hesaplayiiz.
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4) Sekilde gosterildigi gibi 12 cm yarigapa sahip dairesel 30
bir plaka E = 450 N/C luk diizgiin elektrik alan ile 30° e

ac1 yapmaktadir. Plakadan gegen aki miktarini
hesaplaymiz. (C: 10.17 Nm?/C)

5) Diizgiin E elektrik alan1 sekildeki R yarigapli yarim kiirenin taban
alanma diktir. Gegen aki miktarini hesaplaymiz. (C: mR?E)

6) Iki sonsuz paralel yiiklii plakalar birim alan basina yiik 71 02
yogunluklari sirasiyla o, = +30 ve g, = —o dir. (6 > 0) A, B
ve C noktalarinda elektrik alanin yoniinii ve biiyiikligiinii
bulunuz. (C: E, = —i sola, Eg = 2;:0 saga, E. =§ sola) j E E
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7) a yarigaph i¢i dolu yalitkan bir kiirenin hacmine + 3Q yiiki
diizgiin dagilmistir. Bu kiire ile ayn1 merkezli i¢ yarigap1 b dig
yarigapi ¢ olan iletken bir kiire tabakasinda sekildeki gibi -Q net
yiikii bulunuyor (a) r>c yaricaplh kiiresel Gauss yiizeyi cizerek [/
bu yiizeyin sardig1 net yiikii bulunuz. (b) r>c deki elektrik alan1 |
ve dogrultusunu bulunuz. (¢) c>r>b bolgesindeki elektrik alan
bulunuz. (d) b>r>a bolgesindeki elektrik alan1 bulunuz. (e) a>r

bolgesindeki elektrik alani bulunuz.( E = —-24% r>c,
41eq (12)
E = 0 b<r<c, E=—""lrta<r<b,E=—Ll{0<r<a
4meg (r?) 41y (a3)

8) Diizgiin yik yogunlugu p olan diizgiin negatif yiizey
yogunluguna sahip i¢ yarigapt a dig yaricapt b olan
silindirin her ii¢ bolgedeki elektrik alan1 bulunuz.

(=25 o<r<a,E =22 a<r<b,E=0r>b)

2¢& 2 &r

9) Ici bos kiiresel kabugun hacimce yiik yogunlugu p, sabittir. Her
iic bolgedeki elektrik alanini bulunuz.

(E=0 O<r<a,p =202

r2

p(b*-a?)
goT?

a<r<b , E = r>b)

€o

10) Cok uzun diizgiin p, yik yogunluguna sahip yalitkan silindirin —
disida diizgiin py yiikk yogunluklu i¢ yarigapt Ry dis yaricapt Rs
olan silindirik kabukla cevrilmistir. Dort bolgedeki elektrik alani

- - 2 !
hesaplayiniz. (E = % 7 O0<R<R; , E = %f R;<R<R, , .':'""’:
0 0 |
o 2. p2_p2 5 2, p2_p2 | | Ny |
F o= P(RITR7-R3) o R;<R<R,  E = P(RITR3-R3) & R>R3) VR
2 &R 2 &R "/ R,

11) R yarigaph sonsuz silindir i¢inde a yaricapl es eksenli silindirik
bosluk bulunmaktadir. Silindir diizgiin p hacimce yiik yogunluguna
sahiptir. R<r ve a<r<R bdlgelerinde elektrik alani bulunuz. (C:

2_ 2 2_ .2
E:M r>R, E = M a<r<R)

2 &r 2 gr ‘ 1"
i

12) Toplam yiikii Q olan R yarigapli kiirenin hacimce yik yogunlugu p = Po(%) ile
degismektedir. Kiirenin i¢indeki ve disindaki elektrik alant bulunuz.

(C:E=2" (<R, E =2 pR)

£ goT2

MEHMET BATI



13) Diizgiin E=ai+ bj elektrik alan1 A yiiz 6l¢iimlii bir ylizeyden gegmektedir. Bu yiiz
ol¢timden gegen elektrik akisini, yiizey; a) yz diizleminde, b) xz diizleminde, C) Xy
diizleminde bulunan yiizeyler i¢in hesaplayiniz.(C: aA, bA, 0)

14) Boyutlart a=0.2 m b=0.3 m ve ¢=0.3 m olan kapali bir
yilizey sekildeki gibi yerlestirilmistir. Bolgedeki elektrik
alan diizglin olmayip E=1+x»)iN /C ile verilmistir.
Kapal1 ylizeyden gegen net elektrik akisini ve kapali yiizey
icinde kalan net yiik miktarini hesaplayaniz. (C: 12.6 10°®
Nm?/C, 1.11 10™°C)

Ea

15) Yeryiiziine yakin bolgelerde herhangi bir giinde odlgiilen
elektrik alan siddeti 100 N/C ve yonii radyal olarak i¢ce dogrudur. Bu deger diinyanin
her noktast i¢in ayni oldugunda diinyanin toplam yiikiinii ve yiikk yogunlugunu
bulunuz. (Ryuny=6.4 10°) ;(C: -4.5 10° C, -8.9 10°C/m?)

16) Cok genis ii¢ yalitkan birbirinden esit uzakliklarla sekildeki gibi yerlestirilmistir.
Levhalar 6;=+5 10° C/m?, 0,=-10 10 C/m?, 63=+15 10° C/m* yiik yogunluklarina
sahiptir. Elektrik alan vektoriiniin yonii ve biiytikliigiinii her dort bélge i¢in bulunuz. (-
5.65 10°f, 0, -11.3 10°1, 5.65 10°)

17) A yarigaplhi L uzunluklu dolu yalitkan silindirin diizgiin dagilmis yiikii
+Q dur. Bu silindirin disinda ayn1 merkezli i¢ yarigapt b dis yaricapi ¢
olan -2Q yikli iletken bir silindirik kabuk bulunmaktadir. Gauss
yasasini kullanarak r<a, a<r<b, b<r<c, r>c bdlgelerinde elektrik alani
bulunuz. ( 2kQr/ La?,2kQ/Lr,0,-2kQ/Lr)

18)I¢ yarigap1 a ve dis yarigap1 b olan bir iletkene +3Q yiik verilmistir.
Iletkenin igindeki boslugun merkezine +2Q noktasal yiikii konulmustur.
a) Iletkenin i¢ ve dis yiizeyindeki yiik miktar1 ne kadar olur? b)r < a,
a<r<b ve r>b bolgelerindeki elektrik alan1 hesaplaymn. (-2Q,
+5Q, 2kQ/r?, 0, 5kQ/ r?)
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